Klasa 1bBS — matematyka

Notatka do zeszytu.
Podrecznik, str.114 — 116.
Zbidr zadan, str. 60 - 63.

Temat: Interpretacja geometryczna ukladu rownan liniowych. (04.05.2020r.)

1. Aby poda¢ interpretacje geometryczng uktadu réwnan, nalezy narysowa¢ w jednym
uktadzie wspotrzgdnych proste, ktore sg okreslone réwnaniami uktadu.

Przyklad 8, str.114. (przyjrzyj si¢ dokladnie, jak jest rozwigzany ten przyktad)

2. Jezeli interpretacja geometryczng uktadu réwnan liniowych z dwiema niewiadomymi

sa dwie proste:

a) Przecinajace si¢ to uklad rownan jest 0znaczony — rozwigzaniem uktadu sg
wspotrzedne punktu przecigcia si¢ tych prostych.

b) Rownolegle pokrywajace sig, to uklad rownan jest nieoznaczony —
rozwigzaniem uktadu sa wspotrzedne punktow lezacych na proste;.

c) Roéwnolegle, niemajace punktéow wspolnych, to uklad rownan jest sprzeczny —
uktad nie ma rozwigzania.

(zobacz informacje w szarej ramce u dotu strony 114, przyjrzyj si¢ wykresom

prostych)

Cwiczenie 18, str.115. (jak zrobisz ¢wiczenie, to sprawdz: ,,Odpowiedzi do éwiczen”

na str.115)
x+y=6 .. : , o . .
a) x—y=2" (rozwiaz metodg przeciwnych wspotczynnikoéw, dodaj stronami 1 juz
masz wynik)

(Do interpretacji geometrycznej kazde z rownan uktadu przedstaw w postaci
kierunkowej.)
y=—-x+6
{ y=x—2
proste przecinajg si¢

X -1 10 |1
y=-x+6 |7 6 |5

X -1 10 |1
y=x-2 -3 -2 -1

(1 juz mozesz rysowac¢ w uktadzie wspoirzednych)



b){ 4x —y =3

2x — 0,5y =1,5/x2
4x —y =3
{4x —y=3
uktad nieoznaczony, proste pokrywajg si¢

X -1 /01

y=4x-3 |-7 |-3]|1

(1 juz mozesz rysowac¢ w uktadzie wspotrzednych)

2x —y =2
{—2x+y= 10/(—1)
2x —y=2
{2x—y= -10

uktad sprzeczny, proste sa rownolegle i nie pokrywaja si¢

X -1 /01

y=2x-2 |-4 |-2|0

X -1 10 |1

y=2x+10 | 8 10| 12

(1 juz mozesz rysowa¢ w uktadzie wspotrzednych)

Zad. 7.21., str.116.

(w miejsce x 1y do rownan wpisz odpowiednie liczby i sprawdz czy lewa strona
réwnan jest rowna prawej, jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i
odpowiedzi na str.238)

Zad. 7.23., str.116.

(oblicz w taki sposob jak ¢wiczenie 18, str.115, pamigtaj - do interpretacji
geometrycznej kazde z rownan uktadu przedstaw w postaci kierunkowej, jak
zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i odpowiedzi” na str.238)



Podrecznik, str.114 — 116.
Zbidr zadan, str.60 - 63.

Temat: Interpretacja geometryczna ukladu rownan liniowych. (06.05.2020r.)

Przyklad 9, str.115. (przyjrzyj si¢ dokltadnie, jak jest rozwigzany ten przyklad)

Cwiczenie 19, str.115.
a) oznaczony

x =2

y=7

((x =2

x+y=0

( x=2

x+y—-5=0

( y=7

x+y=0
y=7

x+y—5=0

b) sprzeczny

{ x+y=0
x+y—-5=0

C) nieoznaczony
z podanych prostych zadne si¢ nie pokrywaja

Zad. 7.24., str.116.

(Jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i odpowiedzi” na str.238)

Cw. 7.28., str.60.

(jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i odpowiedzi” na str.137)



Rozwiaz zestaw powtorkowy ze zbioru zadan, str.62 i 63 (bez zad.3) w zeszycie, zréb
zdjecie i przeslij e-mailem na moj adres. Zadania te beda ocenione.

Powtorz sobie material z dzialu ,,Proste na plaszczyznie kartezjanskiej”. \Wszystko co
najwazniejsze masz w materialach, ktore sa umieszczone w lekcjach.

Zad.1., str.62. (pamictaj, ze odlegto$¢ jest zawsze liczbg dodatnig)

Zad.2., str.62. (w obu punktach y musi by¢ rowne 45)

Zad.4., str.63. (z pierwszego rOwnania wyznacz y, a z drugiego X)

Zad.5., str.63. (najpierw rozwigz uktad tych dwoch rownan i zobacz ile wynosi x)
Zad.6., str.63. (z kazdego z rownan wyznacz y)

Zad.7., str.63. (przypomnij sobie warunek prostopadtosci prostych)

UTS — matematyka (04.05.2020r.)

Cw. 7.29., str.60. (jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i odpowiedzi” na
str.137 i 138)

Cw. 7.30., str.61. (jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,,Wskazowki i odpowiedzi” na
str.138)

Cw. 7.35., str.61 i 62. (jak zrobisz zadanie, to sprawdz: ,, Wskazowki i
odpowiedzi” na str.139)



